KTH Matematik Diskret matematik for CL, vt 2010

Svar och losningsforslag till 6vningsks 1.

1) (For varje delfraga ger riatt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till nirmaste icke-negativa heltal.)

sant | falskt

a) Endast om B C A sa giller att BN A= A.

Nej, det senare betyder precis att A C B. X
b) sgd(a,2a) = a for alla positiva heltal a.

Javisst, a dr en gemensam delare och storre finns inte. ><
c) (A\ B)®= B\ A° giller for alla méngder A och B.

Nejda, alla B:s element ingar t.ex. i VL, inte i HL(=VL®). X

d) Det finns precis sex inverterbara element i Zj.
Ja, alla 1,2,3,4,5,6 ar inverterbara, ty 7 ar ett primtal. X

e) Om f &r en injektiv funktion fran méngden A till
méngden B och |A| = |B| < oo sa ér f bijektiv. X

Ja, den blir ocksa surjektiv, sa bijektiv.

f) De rationella talen &r en upprikneligt oéndlig mangd.
Ja, ett standardexempel. Boken sid. 256. X

2a) (1p) Lat P(A) beteckna méngden av alla delméngder till en méngd A.
Bestam antalet element i P({@,{2}}).

Losning:

Méngden {@, {@}} har tva element, sa 22 = 4 olika delméngder, boken sid.
87 (eller multiplikationsprincipen, sid. 115). De ar &, {@}, {{@}},{2,{2}}.
Svar: 4 st.

b) (1p) Ange det element i Z; som ar lika med elementet 5(2 + 3) + 4.

Losning:
52+3)+4=5-5+4=4+4=1 (mod 7),dvs i Z;. Svar: 1.

c) (1p) Ange en bijektiv funktion fran R till R, dar R betecknar de reella talen.

Losning;:
"Bijektiv” betyder ”surjektiv och injektiv”. Ett enkelt exempel ar f(x) = .




3) (3p) berdkna den minsta gemensamma multipeln till de béagge talen 420
och 1188.

Losning:

Euklides algoritm:

1188 = 2420 + 348 sa sgd (420, 1188) = 12 och

420 = 1-348 472 mgm(420,1188) = A5 = Tap =
348 =472 460 420 - 99 = 42000 — 420 = 41580.
72=1-60-+12

60 =5-1240,

Svar: mgm(420,1188) = 41580

4) (3p) Bestdm inversen till elementet 12 i ringen Zs; .

Losning;:

Euklides algoritm igen:

31=2-1247 sal=5—-2-2=5-2(7T-5)=-2-7T+3-5=
12=1-7+5 =-2-743(12-7)=3-12—-5-7=
7=1-542 =3-12—-531-2-12)=-5-31+13-12
5=2-2+1, och 13-12 =1 (mod 31), dvs

Svar: 127! =13 i Zs;

5) (3p) Anvand induktion for att visa att formeln 14+2+3+...4+n = "("ZH)
galler for allan =1,2,3,....

Losning:

Bas: VL, =1, HL; = 1(1;1) = 1. Pastaendet stammer for n = 1.

Steg: Antag VL, = HL,,
da VL, =14+24+...4n+(n+1)=VL,+(n+1) =
HL, + (n+1) = "2 4 (n 1) =

(n+1)(5 +1) = "2 — HL,, |,

Sa VL, = HL; och VL, = HL,, = VL,,; = HL,,,; forn=1,2,....
Enligt induktionsprincipen géller pastaendet for n = 1,2, .. ..




